



“星”光闪耀奏响奋斗最强音

第四届“淮南工匠”颁奖典礼举行

本报记者 廖凌云 摄影报道



淮南工会之窗

这是奋斗者的舞台，这是技能人才的盛会。

12月21日下午，在淮南广播电视台演播大厅，在如潮的掌声中，10名第四届“淮南工匠”获得者和10名“淮南市技术能手”代表身披鲜红的绶带，接过金灿灿的奖杯，共同迎接职业生涯中的高光时刻。他们坚守在平凡的岗位上，不断克服超常困难，多次破解技术难题，勇于追求工作极致，练就了卓尔不凡的绝活，生动诠释了执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神，为建设现代化美好淮南贡献了智慧和力量。

挥洒汗水 劳动成就梦想

下午3时，第四届“淮南工匠”颁奖典礼在绚丽的灯光中拉开帷幕。

大屏幕先后播出了第四届“淮南工匠”人物介绍视频和“专属”颁奖词，从基层一线职工中选树出的10名“淮南工匠”依次走上领奖台，现场观众响起热烈的掌声。

淮南是一座重工业城市，有着尊重劳动、崇尚技能的优良传统。进入新时代，全市广大劳动者传承淮南工匠精神、深耕淮南发展热土，在产业报国一线挥洒汗水、建功立业。当日命名表彰的“淮南工匠”，既有煤矿技术的创新者、电力难题的破解者，又有实现技术跨越的传承者、传统工艺的坚守者……

他们是中煤新集二矿工人王新、淮河能源控股集团煤业分公司张集矿资深技师代群超、

淮河能源控股集团煤业分公司顾桥矿资深技师戈德连、安徽淮南平圩发电有限责任公司点检刘思宇、国网淮南供电公司数字化建设专责吴家奇、淮南洛河发电有限责任公司电气专工王升辉、中国移动通信集团安徽有限公司淮南分公司员工修彬、淮南东辰集团龙升公司洞山分公司车间主任岳建飞、淮南市长文砚雕工艺品有限公司负责人冯长文、淮南市职业教育中心工作室主持人郑红伟。

他们用奋斗成长的经历，诠释劳动美丽和奋斗光荣。

砥砺前行 奋斗书写精彩

一代人有一代人的征程，一代人有一代人的担当。

活动现场，10名“淮南工匠”分享了他们的奋斗历程。

数年来，王新带领团队先后进行30多项技术创新与小改小革，每年为企业提质增效数百万元以上，同时也为矿井的安全提升保驾护航。代群超一直从事矿井综采机电检修工作，多年来围绕新设备新工艺新技术，积极展开创新，共荣获国家发明专利2项，国家实用新型专利8项。戈德连是煤矿瓦斯防治方面的技术大拿，他结合淮南煤田“三高三软一复杂”的特点，总结出防突预测预报“8696工作法”，及时消除安全隐患130多起，被领导和工友称为“瓦斯防治侦察兵”。

“干就最好，站就排头”，这是吴家奇入职第一天写在日记本上的话。他始终站在电网数字化转型的第一线，参加国内首家双臂自主作

业带电作业机器人研制，完成淮南区域工业用电等6项电力大数据监测分析场景建设，为地方经济发展提供电力数字技术支撑。刘思宇不断探索创新，她参加继电保护技能竞赛屡获佳绩，连续获得中国电力、国家电投集团竞赛个人奖项，在2020年全国电力行业职业技能竞赛继电保护员决赛中获得电力行业技术能手称号。

王升辉扎根一线16年，荣获“中国大唐集团技术能手”，带领创新团队开展现场生产技术难题攻坚8项，为企业节约成本近千万元。修彬致力于数据库建设，大数据建模适配营销及个性化自研程序开发，累计为企业创造经济价值超150万元。岳建飞把人生的理想和对汽车维修事业的一片赤诚融入企业发展之中，通过师带徒培养技能人才，提升企业技能核心竞争力。

冯长文是紫金砚制作技艺市级代表性传承人，带着对“非遗”的热爱和坚守，他取众家之长潜心研究紫金砚制作技艺，逐步形成了自己的艺术风格，继承传统又勇于突破传统。郑红伟是淮南烙画非物质文化遗产代表性传承人，拥有一整套烙画制作技艺，从事工艺画制作二十余年，作品古朴高雅，意境深远。他重视非遗传承工作，为社会培养了一大批工艺画技能人才，弘扬工匠精神，发挥示范作用。

榜样的力量深深地感染着现场每一个人，他们用热烈的掌声表达对工匠们的赞扬。相信在“淮南工匠”的榜样激励下，越来越多的淮南劳动者，会争当经济社会建设的开路先锋，做到手上有绝活、肩上有担当，凝聚起劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的共同价值追求！